

Голос времени

Среда, 23 мая 2001 года

№41 (6177)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Когда казакам "Любо!"

В минувшие выходные Новопавловск встречал участников третьего краевого конкурса "Казачьему роду - нет переводу". Прибыло 19 команд различных казачьих округов, близких и дальних соседей.

18 мая, сразу по приезде, команды провели торжественное построение, молодые "атаманы" сдали рапорт, возложили цветы к памятнику героям Великой Отечественной.

Открылся конкурс на следующий день. По казачьему обычаю благословил его настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Игорь. Гостей приветствовали глава администрации Кировского района П.В. Кожин, член совета старейшин при полномочном представительстве президента в Южном федеральном округе, казачий полковник П.С. Федосов и председатель краевого комитета по делам молодежи С.И. Калашников. Сказал свое слово и атаман Павловского отдела В.Ф. Кузнецов.

Все команды поднялись на сцену, где были встречены хлебом - солью, и вот уже весь зал полон молодыми, красивыми, задорными лицами.

Конкурс развивался стремительно. Самым напряженным для районных болельщиков

стал первый этап, где в числе "скрестивших шашки" шести команд была и наша. Поначалу кировчане лидировали. Они четко ответили на достаточно сложные вопросы из истории казачества, без промаха отстреляли по шарам, лихо расправились с лозой и чуркой - последнюю казачка нашей команды Наталья Гавришова рассекла надвое, как стакан воды выпила.

Неллохо смотрелись павловцы в художественной самодеятельности, справились и с приготовлением казачьего блюда, но уже не лучше всех. Роковым стал конкурс "Когда казаки плачут", где наша команда не справилась с картошкой, луком и мясорубкой. В результате с перевесом в одно очко в финал вышла команда Пятигорского отдела.

В следующих турах определились еще два финалиста команды Нефтекумского района и станицы Неолесной Георгиевского района.

Именно таким образом распределились места в финале. Теперь стрелять пришлось по движущимся мишеням, рубить нить и картофель, желательнее всего посередине, забивать гвоздь, отвечать на вопросы и набрасывать аркан на "скакуна".

К победе, понятно, стреми-

лись все, но обиженных не было. Спецпризы и грамоты получили "Лучшие казак и казачка" Алексей Субботин из Предгорненского отдела и Александра Шилкина из особого приграничного Кизлярского округа, за победу в конкурсе "Удаль молодецкая" - команда Павловского отдела, "Делу время - потехе час" - Шпаковский район, "Когда казаки плачут" - Изобильненский отдел, "В своем курене все сгодится" - Хоперский отдел, "России верные сыны" - Кисловодский отдел. Вручал награды казачий генерал, атаман Терского казачьего войска В.П. Бондарев. Все команды получили грамоты за участие. Отмечены наградами народные ансамбли из Новопавловска "Казачка" и "Станичники", выступавшие, как всегда, выше всяких похвал и разыгравшие великолепный свадебный обряд, ведущие конкурса М.В. Мельников и Наташа Шадрина, а также все организаторы. А председатель жюри, походный атаман Новопавловского городского казачьего общества С.М. Гусев, даже удостоился именных часов лично от атамана.

Все эти дни ребята жили насыщенно до предела. Кроме

конкурсов, для них прошли вечер знакомства, игры, дискотеки, выставка, костер дружбы, спортивные состязания.

Приехали к нам и люди, действительно связавшие с казачеством свою жизнь. Например, В.В. Звонарев, руководитель Шпаковской районной детско-юношеской организации "Всполох" или В.А. Конобейский, заместитель атамана казачьего общества Солнечнодольска, так передавшие свои впечатления: "Конкурс очень нравится. Единственное пожелание - чтобы начинание это не заглохло. Через православное казачье войнство возродится Россия".

Сами участники конкурса думали чуть проще. Для них конкурс прежде всего веселая игра, общение. Например, незлобнцы, приехавшие чуть ли не целой станицей и жившие в палатках, сказали так: "Мы очень рады, что снова здесь, и не в первый раз. Со



многими ребятами подружались, переписывались, и опять встретились".

И победа была хоть и приятным, но все же приложением к главному - радостью и кипучей молодой жизни. Следующий год даст новый шанс на успех и подарит еще одну праздничную встречу с друзьями.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Повязали красные галстуки

17 мая, накануне 79 годовщины создания пионерской организации, в Новопавловске возле памятника героям Великой Отечественной войны прошла торжественная линейка.

На нее съехались пионерские отряды из 13-ой и 33-ей школ города, гимназии, Горнозаводской, Зольской, Маринской, Орловской и Комсомольской школ.

Вынесли знамя дружины, отряды выстроились, председатели советов сдали рапорт - все, как и много лет назад.

По итогам работы за год лучшим назван пионерский отряд "Дружный" из Горнозаводской средней школы. Красный выпел председателю совета отряда Насте Страховой вручил начальник управления сельского хозяйства района Г.В. Макаров.

В честь пионеров - героев Великой Отечественной войны их юные последователи - гимназисты возложили цветы к памятнику.

Основным событием стало вступление в пионеры 122 пятиклассников. Этой церемонией руководила секретарь городского совета ветеранов, участница Великой Отечественной войны Т.И. Гривцова; ветераны и гости повязали детям красные галстуки. Вновь вступающие отдали свой первый салют "За Родину, честь, добро и справедливость".

Винновников торжества поздравил заместитель главы ад-

министрации района Л.П. Стехова, коммунист Г.И. Кудрявцев, руководитель клуба "Патриот" СШ № 13 Т.А. Гамаюнова передала привет от пионеров Москвы и секретаря совета ветеранов 34 Гвардейской танковой бригады А.В.

Цветкова.

Линейка подошла к концу, вынесено знамя дружины, командиры отрядов получают маршрутные листы.

И начинается вторая, неформальная и веселая часть праздника. Вместе с педагогами из Дома детского творчества ребята проходят станции "Угадай мелодию", "Смак", "Зов джунглей" и другие, где отве-

чают на вопросы серьезные и не очень, соревнуются в скорости и ловкости и получают сладкие призы.

А на десерт (не только в переносном, но и в прямом смысле слова) - посещение кафе, оплаченное отделами образования района и города.

За последние два года в пионерскую организацию Кировского района аступили 827 человек.

Я не могла не задать вопроса: "Зачем ты вступил в пионеры?" Ученики 5 "А" класса гимназии Леша Мищенко и Никита Гаганчиков ответили так: "Чтобы хороших дел было больше, а мы постараемся быть в них первыми и примерными".

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



Продолжается подписка на "Голос времени" Вас ждут почтальоны и отделения связи!



Своей земли у министра сельского хозяйства нет

Алексей Гордеев: "Мелкий собственник страну не накормит"

ЭКОНОМИКА

Последние лет двести главный российский вопрос — это вопрос о земле. Сейчас — в который уже раз — власти взялись за Земельный кодекс. Однако, когда дошли до обсуждения судьбы сельхозугодий, началась такая ссора, что его опять решили отложить. Дождем ли мы до того момента, когда земля обретет настоящего хозяина? С этим вопросом мы обратились к вице-премьеру правительства, министру сельского хозяйства Алексею ГОРДЕЕВУ.

— ОБОРОТ (купля-продажа, аренда, залог) земель сельскохозяйственного назначения действительно выделен в отдельный закон, и над ним сейчас работают. Но я лично не считаю, что рынок земли смог бы разом решить все наши проблемы. Ведь в конце концов неважно, кому принадлежит земля. Главное — чтобы она имела не просто нарицательного хозяина, а рачительного, заботливого, понимающего, что на ней еще предстоит жить и работать его потомкам. Вот в Израиле сельское хозяйство высокоэффективное, надои от коровы по 12 тыс. кг в год, а вся земля там — государственная. В Норвегии — то же самое, и в Голландии. А у нас сегодня 126 млн. гектаров находится в частной собственности. Это примерно территории Франции, Германии, Греции, Австрии, Швейцарии и стран Бенилюкса, вместе взятые. И оборот сельхозземель уже идет — в прошлом году действовало 48 региональных законов. И что, разве земля обрела хозяина? У нас есть 12 млн. собственников земли и есть земля, брошенная этими собственниками, — 20 млн. га зарастают сорняками.

Вести с полей

— РАНЬШЕ все СМИ были полны «вестями с полей». А сейчас ничего не слышно. Битва за урожай по-прежнему идет?

— В том, что информации нет, повинны сами СМИ. А битвы как шли, так и идут. Причем еще в более сложных условиях, при нехватке денег, крайне изношенной технике, диктате естественных монополий и посредников. Тем не менее труженики села делают все возможное, чтобы в этом году вырастить урожай не ниже прошлогоднего. Правда, ученые прогнозируют засуху. Но озимые радуют, а это большая часть урожая. Вообще в сельском хозяйстве началась некоторая стабилизация. Два года назад у нас были убытки — 37 млрд. руб. А сейчас прибыль — 14,5 млрд. Два года назад 88% хозяйств были убыточными, сегодня — только половина. Есть рост на 5% — в сельском хозяйстве, на 7% — в пищевой промышленности. Пусть темпы несопоставимы с обвалом, который произошел с 1990 года, — за это время производство сократилось вполтину, — но они нас радуют.

— А с 1913 годом не пробовали сравнивать? Ведь тогда Россия была мировым лидером по производству зерна, а теперь приходится побороться.

— Вот уже несколько лет мы не закупаем зерно за границей, за исключением тех случаев, когда это просто выгоднее. Скажем, на Камчатку дешевле завести зерно из Канады, чем из Поволжья. А 13-й год — ну, это другая эпоха.

Назад, к совхозам!

— Можете ли вы припомнить свои впечатления, когда, став министром, впервые посетили канадскую или, скажем, германскую ферму? Как там все чисто, ухоженно, а у нас, казалось бы, и климат тот же, а такая разница!

— У меня никаких особо ярких впечатлений быть не могло. Я в этой отрасли уже 20 лет. Ездил и в Германию, и в Канаду. То, что там делается на фермах, меня не поражало. Сельское хозяйство везде примерно одинаковое. Уровень специалистов в России, пожалуй, даже повыше. И уровень организации производства тоже.

— Почему же у нас ничего не получается?
— Просто в России есть такая привычка — испытывать на своем народе и на своей экономике разные теории. На мой взгляд, действия большевиков в 20-х го-



дах и действия демократов в 92-м совершенно аналогичны по методам: полное отрицание и собственных традиций, и мировых тенденций! Так возникла теория, что надо создать класс фермеров, который якобы накормит страну. Вложили громадные деньги, а внизу началась дележка земли, а в результате сегодня фермеры дают всего 3% продовольствия. И число их сокращается: было 280 тыс., сегодня уже 260 тыс. Но эта тенденция свойственна всем развитым аграрным странам. Весь мир сегодня переходит на крупнотоварное производство!

— Может быть, вы преувеличиваете? Деньги фермерам давали всего один раз — тогда же, в 1992 году, больше их никто особенно и не поддерживал. Они, конечно, создали сегодня всего 3% продовольствия, зато 54% выращивают сами граждане на своих огородах. Вот он — класс собственников! А потом, когда были колхозы-совхозы, особого изобилия тоже не наблюдалось. Вспомните: дефицит, электрички, пахнущие колбасой.

— Дело ведь не в колхозах и совхозах. Экономика была в целом неэффективной, отсутствовала конкуренция, не учитывался реальный спрос. Но были и преимущества — крупнотоварные предприятия. В сельском хозяйстве это самая эффективная во всем мире форма. А для России при ее масштабах это еще и единственно возможная. Вот вспоминаю, как прилетел в Алтайский край и увидел бескрайние поля до самого горизонта. Да один человек в этих полях — просто букашка, ему страшно даже подойти к этой земле!

Возьмем Евросоюз. Производство молока там полностью котируется, грубо говоря, государство каждому фермеру дает задание по выработке. Это элемент плановой экономики. Я был в Голландии в кооперативе «Кампина». Он объединяет 4000 фермеров, забирает у них молоко и перерабатывает на крупных заво-

дах. Фермер — просто человек у станка, он знает свою норму, знает, сколько ему заплатят.

Иностранцы нас съедят

— МОЖЕТ ли Россия сама себя прокормить? На прилавках продукты по большей части импортные.

— Это вам в Москве так кажется. Здесь действительно импорта — до 70%. В стране ситуация более спокойная. Согласно официальной статистике, доля импорта на наших прилавках — 20%. Молоко и молочные продукты — на 14% импортные, масло растительное — на 46%, овощи — 12,7%, картофель — 0,8%, яйца — 2,9%, доля импортного мяса — 29%, но еще четыре года назад был 41%. Конечно, без импорта нам не обойтись. Иначе откуда в России возьмутся бананы, кофе, тот же чай, цитрусовые? Но вот когда с рынка вытесняются традиционные российские продукты, причем заменяют их не всегда качественные товары, — это вызывает тревогу. Иностранцы ведь как делают? Вот со свининой они вышли на рынок с низкой ценой. Посадили Россию на иглу, а затем стали цену поднимать и дошли до 1300 долл. за тонну. А когда мы начали их вытеснять, цена упала в 2 раза. Они нам буквально втискивают свое мясо, за цену не стоят, потому что там оно дешевле. Российское продовольствие более качественное и поэтому более дорогое. Плюс на Западе есть еще государственные дотации. Мы даем своим производителям 600 млн. долл. в год, а та же Америка — 30 млрд. Правда, в этом году российская бюджетная поддержка сельского хозяйства вдвое выше, чем в 2000 году.

Белые пятна

— Как же так? На Западе производят так много продовольствия, что оно там лишнее, выходит, работать на земле выгодно. Почему же у нас законы спроса и предложения не работают?

— Сельское хозяйство — отрасль очень специфическая. Здесь не все решается простыми законами спроса и предложе-

ния. Тут нужна грамотная государственная политика, учитывающая климатические, экономические, национальные особенности. Вот мы, например, несколько лет подряд сознательно производили мясо себе в убыток. Рентабельность производства говядины была минус 40%! Если бы просто просчитать выгоду, можно было бы сказать себе: в Новой Зеландии мясо дешевле, зачем нам тратить деньги и силы? Но дальше пошла бы цепочка: закрылся комплекс крупного рогатого скота, а у него была кормовая база, значит, земля не обрабатывается. Людям негде работать, не только крестьянам — врачам, учителям. Жизнь должна умереть. И вот вам белое пятно на территории России. Сельское хозяйство — это отрасль, которая поддерживает жизнь, сохраняет обычаи, генофонд. Это осто́в государственной монолитности. Вот в Великобритании, например, сахар в 4 раза дороже бразильского. Но они закрыли свой рынок, и граждане покупают сахар по такой высокой цене. Потому что под сахарной свеклой там — огромные территории, кстати говоря, и земли королевы. И на них живут и работают люди. В этом конкретная поддержка государством своего производителя.

Человек в городе и человек в деревне — совершенно разные люди. В деревне он — один. Если он власти нужен и власть готова о нем заботиться — тогда у него есть смысл там оставаться. А если нет — ему лучше перебраться в город. Вот как мы с вами, посидели тут, можем выйти, пойти куда-нибудь, выпить кофе. Вечером сходить в театр. А в деревне этого нет. Человек встал в 5 утра и пошел работать. Вот и вся жизнь.

Мария КАКТУРСКАЯ, Вероника СИВКОВА
Фото А. Гордеева - ИТАР-ТАСС.
(«Аргументы и факты»).

КТО КОРМИТ РОССИЮ

Доля производства продовольствия по категориям хозяйств (%)

Сельскохозяйственные предприятия 43%
Фермерские хозяйства 3%
Хозяйства населения 54%



АФОРИЗМ

У каждого свои проблемы: у них — бешеные коровы, у нас — бешеные цены на говядину.

Животноводство

Нет кормов - нет продукции

Календарь отсчитывает майские дни, когда уже закончилась зимовка общественного поголовья и скоро начнется «зеленая жатва». Сегодня можно подвести итоги, сказать как прошла в хозяйствах района зимовка, и сделать соответствующие выводы. Проблем было много. Главная - дефицит кормов, который ощутили все хозяйства, и сделать соответствующие выводы. Проблем было много. Главная - дефицит кормов, который ощутили все хозяйства, и сделать соответствующие выводы. Проблем было много. Главная - дефицит кормов, который ощутили все хозяйства, и сделать соответствующие выводы.

Если сказать точнее, то за период зимне-стойлового содержания скота КРС стало меньше на 1646 голов (в том числе коров на 632), свиней на 3110 (свиноматок на 68). Наибольший сброс поголовья КРС допустили колхозы «Нива», «Зольский», «Коммаяк», «Советский». И только единственное хозяйство, колхоз имени Калинина (председатель Ю. Ф. Буркот, главные зоветехники В. А. Бандура и Г. В. Авдеева), несмотря на трудности, сумело занять прочные позиции в животноводстве, увеличило численность поголовья КРС на 63 головы, в том числе коров на 19, обеспечило высокую продуктивность.

Корма - основа животноводства. Эта прописная истина знакома каждому. Только вот отношение к заготовке кормов в хозяйствах разное. Руководители озабочены на различные, порой и неадекватные, причины. Конечно, минувший год был сложным, когда погодно-климатические условия, сильная засуха отразились на объемах заготавливаемых кормов. В итоге плановые задания в целом по району не выполнены: на условную голову скота вместо 25 было припасено только 16,7 центнера кормовых единиц или 67% к потребности. А в таких колхозах, как «Нива», «Советский», «Коммаяк» и того меньше (от 10 до 15 ц кормовых единиц). Как отрядный факт можно отметить подход к заготовке кормов в колхозе «Зольский», где их припасли в достатке, но не сумели ими разумно распорядиться. И опять же доброе слово нужно сказать о горнозаводчанках, разнообраз-

ные корма они заготовили впрок, и высокого качества. Не отстали от них и труженики СПК «Зубр». Если бы руководители и специалисты всех хозяйств старались использовать все возможности пополнения кормовых запасов, проблем бы не было.

А пока приходится констатировать тяжелые условия проведенной зимовки с вытекающими отсюда последствиями, а само сложившееся положение в животноводстве называть критическим. Администрация района, управление сельского хозяйства неоднократно проводили совещания по животноводству, заседания балансовой комиссии с участием главы райгосадминистрации П. В. Кожина, стараясь направить усилия руководителей, специалистов хозяйств, работников ферм на исправление недостатков. Результаты труда животноводов за четыре месяца текущего года назвать успешными нельзя, особенно по молочному животноводству. Складывается такое впечатление, что руководители сельхозпредприятий вместо того, чтобы создать необходимые условия для роста продуктивности дойного поголовья, ограничиваются низкими удоями, чтобы хоть как-то получить мизерное количество молока и реализовать его для получения живых денег на хозяйственные нужды. Ясно, что проблемами производства молока, мяса, воспроизводством стада в хозяйствах всерьез не занимаются. Такое же отношение проявляется к кормопроизводству, что является причиной всех неудач в отрасли животноводства.

Мы сделали полный анализ деятельности ферм за четыре месяца этого года и признали работу неудовлетворительной в большинстве хозяйств по многим позициям. Жаль животноводов, которые трудятся на фермах и месяцами не получают зарплату. В СХП «Старопавловское» совсем нет животноводства. Появилась проблема: сельчанам негде работать. Где трудоустроиться, как жить и выживать на селе? Вопрос воп-

росов, который практически никто не берет за решение.

Для ведения животноводства нужно серьезно заниматься производством кормов, включаться в «зеленый конвейер», сроки уже подошли. Многие хозяйства уже используют в кормлении зеленую массу озимого рапса, люцерны, эспарцета, смеси пшеницы, вики, других культур. Казалось бы, что продуктивность животных повсеместно должна возрастать, однако результаты в хозяйствах разные. И здесь следовало бы брать пример, как всегда, с колхоза имени Калинина, лидера районного соревнования. За четыре прошедших месяца текущего года доярки этого хозяйства Т. И. Графова и Н. Н. Воробьева добились от каждой коровы соответственно по 1661 и 1211 килограммов молока. Почему в других сельхозпредприятиях нет высоких результатов, причина нам понятна - скот недокармливался в зимние месяцы, да и сейчас полуголодный по причине поломки техники на косовице и подвозке, отсутствия запчастей для ее ремонта и т.п.

Впереди - «зеленая жатва», основная работа по заготовке кормов. Специалисты управления сельского хозяйства проверили готовность к ней сельхозпредприятий, выявили положительные факты и недостатки. Неплохо подготовились к страдной поре в колхозах «Нива», имени Калинина, ОАО «Марьинское», чего никак нельзя сказать о колхозах «Коммаяк», «Советский», «Зольский», здесь заготовка грубых и сочных кормов под угрозой срыва. Добрый совет руководителям, специалистам всех сельхозпредприятий: не упустите драгоценное время, сделайте все, чтобы «зеленую жатву» начать вовремя, в полной готовности. Помните: без кормов никакой речи о животноводстве, высокой продуктивности и быть не может.

Владимир ГОРОСЛАВСКИЙ, ведущий специалист УСХ.

Где купить продукты?



Недавно в Кировском районе прошли выборы глав администраций населенных пунктов. И хочется обратить внимание вновь избранных глав администраций, а также директоров рынков: пришло время повернуться лицом к проблемам рыночной торговли продуктами питания. Пора нам придти к цивилизованной рыночной торговле. От этого зависит наше здоровье.

В настоящее время рынки вышли на один уровень с магазинами по объему реализации и ассортименту на них продуктов питания. Это давно уже не «колхозные» рынки, на которых реализовывались продукты из личных подсобных хозяйств, а скорее универсальные магазины. Здесь можно купить все, начиная с хозяйственных товаров и заканчивая скоропортящимися продуктами питания (молочные, колбасные, рыбные). Однако условия реализации на рынках продуктов питания, особенно скоропортящихся, далеко не такие, как в магазинах, и продолжают вызывать заслуженные нарекания как со стороны покупателей, так и со стороны контролирующих органов.

Реализация продуктов питания на рынках производится практически под открытым небом. Продукты находятся под воздействием прямых солнечных лучей, атмосферных осадков, загрязняются пылью, происходит их обсеменение микроорганизмами. Часто не соблюдается температурный режим хранения и реализации скоропортящихся продуктов питания.

Рынки в нашем районе имеются практически в каждом населенном пункте. Статус официальных рынков имеют рынки в ст. Марьинской и в г. Новопавловске по ул. Ставропольской, остальные - стихийные. Рынок по ул. Ставропольской не функционирует уже длительное время. Торговля ведется на «зеленом» и «казачьем» рынках.

Материально-техническое обеспечение (оснащение) официальных рынков низкое, а стихийные рынки его практически не имеют. Только на 6 рынках имеются ветеринарно-санитарные лаборатории и обеспечен ветеринарно-санитарный контроль реализуемых продуктов питания («зеленый» и «казачий» рынки г. Новопавловска, рынки ст. Марьинской, Зольской, Советской, п. Прогресс).

Павильоны для реализации мясных и молочных продуктов питания из личных подсобных хозяйств населения имеются только на «зеленом» рынке г. Новопавловска и рынке ст. Марьинской. Ни один рынок района не обеспечен холодооборудованием для хранения и реализации скоропортящихся продуктов питания. Отсутствуют условия и для подключения личных холодильников предпринимателей. На большинстве рынков не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены продавцами, отсутствуют надворные туалеты, контейнеры для сбора мусора, территории содержатся в неудовлетворительном санитарном состоянии (с Орловка, с Горнозаводское, п. Комсомольск).

По-прежнему имеет место реализация на рынках кондитерских изделий, в т.ч. с кремом, домашнего изготовления. Реализуют их лица, уклоняющиеся от регистрации в качестве предпринимателей и, естественно, от прохождения необходимого медосмотра и контроля качества вырабатываемых кондитерских изделий. Центр ГСЭН в Кировском районе неоднократно информировал Кировский РОВД о данных фактах, однако мер пресечения данных нарушений не видно.

Реализуются на рынках также и домашние соленья, грибы домашнего консервирования и свежие, что также категорически запрещено.

Низка еще сознательность и ответственность предпринимателей и продавцов, реализующих на рынках продукты питания. Это подтверждается тем, что неоднократно привлекаются к ответственности в виде штрафов одни и те же лица за одни и те же нарушения. Это предприниматель Нестерова Н.Г. и ее продавцы, предприниматели Ржевский Ю.Д., Кривоурчко М.В., Заигури Е.М., Мовсесян С.Л.

Низка еще ответственность и директоров рынков. Не выполняются санитарные предписания по улучшению рыночной торговли. Так, в 2000 году были привлечены к административной ответственности директор «зеленого» рынка Батищев С.М., директор «казачьего» рынка Касьянов А.М., зам. по экологии главы администрации п. Комсомольск Сидница Н.Н.

Наблюдается равнодушие к проблеме рыночной торговли и со стороны глав администраций населенных пунктов. Не решается вопрос об отводе земельных участков под территории рынков. Не начато строительство крытых павильонов для реализации скоропортящихся продуктов питания. Понятно, что для улучшения материально-технического обеспечения рынков требуются большие материальные средства. Но ряд вопросов можно решить и без больших затрат: установить контейнер для сбора мусора, оборудовать надворный туалет, производить своевременную уборку территорий рынков.

Вопрос о рыночной торговле неоднократно выносился нашей службой на рассмотрение районной администрации. Других заинтересованных служб. В прошедшем году была даже запрещена реализация скоропортящихся продуктов питания на рынках района. Не производилась их реализация весь сентябрь. Сделано это было с целью профилактики массовых пищевых отравлений и инфекционных заболеваний. Так как продукты питания, реализуемые в таких неудовлетворительных условиях, могут явиться причиной возникновения и распространения пищевых отравлений и инфекционных заболеваний.

С целью улучшения рыночной торговли главой Кировской районной государственной администрации было принято постановление «Об упорядочении торговли продовольственными товарами на рынках района». После выхода его в свет заметили сдвиги в рыночной торговле. Построен надворный туалет с подключением к городской канализационной сети, оборудован водопроводный хранилище на «зеленом» рынке г. Новопавловска, благоустроены территории территории «казачьего» рынка. Ведется строительство лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы на рынках ст. Советской.

Однако основная работа по благоустройству рынков еще впереди.

Любовь ДЫМЧЕНКО, врач по гигиене питания ЦГСЭН в Кировском районе.

Сельскохозяйственные предприятия	Наличие КРС		+ - к началу года	Наличие коров		+ - к началу года	Удой на фуражную корову (кг)		Валовое производство молока (т.)	
	на 1.01.2001 г.	на 1.05.2001 г.		на 1.01.2001 г.	на 1.05.2001 г.		За 4 месяца 2001 г.	За 4 месяца 2001 г.	За 4 месяца 2000 г.	За 4 месяца 2001 г.
СХА (к-з) «Нива»	1148	1151	+3	586	557	-29	494	506	420	288
ОАО «Марьинское»	1046	1053	+7	500	505	+5	540	425	319	212
СХА (к-з) «Зольский»	619	513	-86	245	219	-26	573	456	205	112
СПК (к-з) «Коммаяк»	867	785	-82	330	323	-7	710	632	284	206
СПК (к-з) «Орловка»	874	790	-84	365	363	-2	672	402	246	146
СПК (к-з) им. Калинина	667	713	+46	266	264	-2	1283	1143	432	304
СХА (к-з) «Советский»	542	467	-75	240	216	-24	824	720	246	158
СПК к/х «Зубр»	438	423	-15	10	10	0	1040	1020	10,4	10
ПТС «Комсомольск»	1265	1257	-8	550	558	+8	757	657	443	365
З/х «Горнозаводское»	467	408	-59	191	176	-15	442	500	116	88
Итого по району	7933	7580	-353	3283	3211	-72	668	588	2721,4	1888

На этом снимке, сделанном на молочно-товарной ферме колхоза «Советский», вы видите за работой главного ветеринара колхоза Виктора Андреевича Гуркина (он справа) и ветеринара фермы Владимира Александровича Строева. Кстати, В. А. Строев трудился в животноводстве не так давно, после службы в армии, но уже успел показать себя с хорошей стороны как грамотный и ответственный специалист.

Как сообщил нам главный госветинспектор района Петр Александрович Кирилов, борьба с инфекционными заболеваниями - дело в первую очередь ветеринарных работников, на которых возложена персональная ответственность во всех хозяйствах, где имеется скот. Проведение запланированных мероприятий обязательно. Хочется верить,



что наш район будет выращивать только здоровое поголовье сельскохозяйственных животных всех видов.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Глазами родителя

Она научила их добру



Придите как-нибудь в городскую художественную школу. Вдохните атмосферу, которая царит в ней, посмотрите развешанные по стенам рисунки. И вы почувствуете, сколько доброты, света и радости в сердцах ребят.

Четыре года занимались наши дети в классе у Светланы Николаевны Сабыниной. Научились рисовать пейзажи и натюрморты, овладели навыками графики и дизайна, участвовали в районных и краевых конкурсах и выставках, многие награждены грамотами и дипломами. Все, чему они научились, обязательно пригодится им в жизни. И все же нам кажется не практическое умение - главное из того, что приобрели наши дети.

Есть известное выражение "можно смотреть, но не видеть". Так живут многие. А наши дети умеют видеть: видеть, какие разные края у этого листика, будто надрезанные ножницами; видеть, чем рассеянное солнце отличается от закатного; чувствовать, как вдруг начинается пахнуть тополями, когда на них появляются крошечные клейкие листочки... Они умеют радоваться тому, чем

по-настоящему красива жизнь, и что, к сожалению, слишком часто прячется за повседневностью. Научила их этому Светлана Николаевна - она сама смотрит на мир широко распахнутыми детскими глазами.

Я всегда прекрасно понимала, что моя дочь не подает надежд как художник. И не это было для меня главным, когда я отвела ее в художественную школу. Мне просто очень хотелось, чтобы мой ребенок в начале своей жизни был рядом с таким человеком, как Светлана Николаевна, чтобы опирался на ее тепло.

(Е.М. Макарова)

Все эти годы ребята шли в класс, как к себе домой. Там нет поточного, штампованного отношения к детям: у тебя не там листик нарисован, а у тебя цветочек не так зацвел. Светлана Николаевна не перекраивает ребенка - она видит то, что родилось в его душе, смотрит его глазами и только подсказывает,

как это сделать лучше.

И если у тебя что-то получилось, это обязательно заметит и похвалит: "Посмотрите, какой баклажан у Любы, а у Андрея перец как выделен, словно с куста снят". И дети не боятся ошибаться и не стесняются ратовать за друга.

"Ты знаешь, мама, у Оли Сухиной сегодня такой воздух получился прозрачный!"

(Л.П. Самсонова)

Что бы мы делали без художественной школы? И дело не в том, что, грубо говоря, три часа в день твой ребенок находится под присмотром.

Кем бы они не стали в будущем: плотником, врачом, домохозяйкой, которая варит щи и стирает пеленки, - они останутся людьми. Нам кажется они не смогут уже познаться к плохому. Получив в детстве любовь и ласку, ребята смогут и отдать их. И будет кому противостоять злу, и мир станет чуть добрее.

Огромное спасибо Светлане Николаевне и Виктору Тихоновичу Копейко, за то, что создали такой коллектив и

Родители всех выпускников художественной школы г. Новопавловска.

† Христианские праздники

Вознесение Господне

На 40-й день по Пасхе, в этом году 24 мая, православная Церковь прославляет событие Вознесения Господа нашего Иисуса Христа. До этого дня Христос являлся своим ученикам, беседовал с ними о Царствии Божием и предписал оставаться им в Иерусалиме до сошествия на них Святого Духа.

В последний раз Господь явился в сороковой день по Воскресении собравшимся вместе апостолам и сказал "Я пошлю обетование Отца Самого на вас, вы же не отлучайтесь от Иерусалима, пока не получите силы свыше. Через несколько дней вы будете крещены Духом Святым". После этого, преподая ученикам наставление, Он вывел их из Иерусалима до Вифании. Взойдя на гору Елеонскую и подняв руки Свои,

благословил их и стал отдаляться от земли и возноситься на небо. Наконец, светлое облако совсем скрыло Его от апостолов, а они еще стояли и смотрели вверх. Тогда явились им два Ангела и сказали "Мужи Галилейские! Что стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо". Апостолы, поклонившись вознесшемуся Господу, с великой радостью возвратились в Иерусалим, хваля и благословляя Бога.

Иисус Христос вознесся на небо и воссел по правую сторону Бога Отца, то есть принял одинаковую честь и славу с Богом Отцом.

Смысл и цель этого праздника в том, чтобы мы, следуя мысленно за

вознесшимся Христом, возносились духом, научились не земной, но небесной мудрости. Праздник Вознесения - это праздник неба, открытого человеку, неба как нового и вечного дома, обители неба, как нашей подлинной родины. Грех отделил землю от неба и нас сделал земными, низменными, к земле обращенными и одной землей живущими. Святой Афанасий Великий говорит: "Бог стал человеком, чтобы человек стал Богом". Бог спустился на землю, чтобы мы вознеслись на небо!

Святая Церковь, празднуя Вознесение, прославляет Господа, дарующего человечеству искупление от греха и жизнь вечную.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ

Поздравляем с "золотой" свадьбой!

Дорогих Марию Николаевну и Павла Кирилловича ШЛЯПЦЕВЫХ!

Ушедшие годы пусть вас не тревожат, счастье на радость они перемножат, сложат удачи, вычтут тревоги и долготелье подарят в итоге! ВАШИ ДЕТИ, ВЗНУКИ, ПРАВНУКИ

Поздравляем с юбилеем!

Замечательного человека, эрудированного специалиста, верного друга, прекрасную мать Светлану Васильевну КИБАЛЬНИК.

Светлана, мы желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, стойкости и терпения, а еще - любить и быть любимой! И пусть тебя никогда не покидает твой неусыпаемый энтузиазм, доброта, любовь к жизни, а твои орлы-сыновья будут твоей надежной опорой на всю оставшуюся жизнь.

Добра, счастья и душевного покоя тебе, родная!

Друзья, коллеги.



◆ История района

Георгиевский женский монастырь

Георгиевский женский монастырь Терской области, близ станции Государственной, готовится ко великому духовному торжеству. 18 апреля этого года имеет быть в нем освящение нового величественного храма во имя Рождества

Так начинается небольшая брошюрка, датированная 15 марта 1904 года, цензор протоиерей Николай Боголюбовский. Читаем этот уникальный документ дальше.

Монастырь этот основан в 1879 году по мысли отставного подполковника Михаила Спиридоновича Ласточкина. Он купил 300 десятины земли на Курском канале и пожелал там устроить общину для подготовки сестер милосердия, с церковью во имя святого великомученика и победоносца Георгия и больницей. Преосвященный кавказский Герман послал для больницы сестер из ставропольского женского Иоанно-Мариинского монастыря. С помощью их Ласточкин устроил в частном доме церковь.

Трудна была на первых порах жизнь сестер на новом пустынном месте, при том и в плохом климате, ибо по Кур-

скому каналу в то время были болотистые места, и жители окрестных страдали от лихорадки.

Община стала привлекать к себе богомольцев из окружающих селений, домовая церковь оказалась тесной, а старец священник не в силах был совершать частое служение в храме и требы для богомольцев. И вот Михаил Спиридонович просит преосвященного Германа посвятить его в священники для общины.

Преосвященный благосклонно отнесся к его просьбе, но только после вступления в брак. Михаил Спиридонович в Ставрополе же нашел себе невесту, женился, был посвящен в священники и вернулся в общину.

С его приходом быстро началась постройка новой церкви на указанном преосвященным Германом месте. Община была преобра-

зована в монастырь. Старшая из сестер, монахиня Агафоника, была возведена в сан игуменьи. Число сестер постепенно увеличивалось. Новый храм стал тесным и вот, как у начальницы, так и у отца Михаила зародилась мысль об устройстве большого каменного храма для монастыря.

Отцу Михаилу Бог



не судил положить и основание для этого храма. От открытия раны на ноге, полученной

им на войне при покорении Кавказа, оплакиваемый сестрами и окрестным населением, он скончался 1900 года, октября 9 дня.

Его мысль о новом храме приведена была в исполнение теперь. Достопочтенная мать игуменьи Агафоника при ближайшем содействии священника отца Павла Лаврова, заступившего место. Михаила Ласточкина, с сестрами обители и материальной помощью ближайших соседей - А.Я. Бойко, Н.А. Карпушина с братьями, братьев Бабкиных, братьев Мельниковых и окружающих поселений воздвигли величественной и красивой архитектуры храм, строящийся не особенно долго.

А зваливали его долго. Но и сейчас Георгиевский храм чем -нибудь да и напомнит о себе жителям села Горнозаводского (именно там он стоял). На территории Горнозаводской спецшколы осталось одно из подсобных монастырских зданий, сохранились и фрагменты старой кирпичной стены - в частности, так называемые Венчальные ворота.

Подготовила Оксана Медниш.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.